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Aos trinta  dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois, reuniram-se em SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE GUAPORÉ, às 19:00 horas no Plenário Roberto Baldasso, os vereadores: Alessandro de Almeida, Antônio José Pandolfo, Ari Paesi, Fernanda Debona Baldin, Gilson Luis Dai Prá, Jader Dalla Costa, Itamara Franceschini, Jonas Agosti, Moustafh Roberto Sari M. Munhammad, Ronaldo Jair Donida e Valcir Antonio Fanton. Pelo Sr. Presidente  MOUSTAFH ROBERTO SARI MAHMUD MUHAMMD, foi dito: Boa noite a todos, em especial aos colegas Vereadores, à mesa diretora e publico aqui presente e ao público de casa.  Sessão Ordinária do dia 30/05/2022, havendo número legal em nome de Deus dou por aberto os trabalhos da presente sessão Ordinária. APRECIAÇÃO DA ATA: Ata 15-2022 de 23/05/2022. Ata aprovada por maioria (abstenção Itamara Franceschini). TRIBUNA DO POVO: O presidente do sindicato dos Municiparios de Guaporé Manoel Francisco Cardoso ocupou o a tribuna para tirar as duvidas dos vereadores e da população sobre o aumento de salário do magistério. LEITURA DOS EXPEDIENTES: A Câmara municipal de Guaporé por intermédio da mesa diretora e o presidente sub escreve nas suas atribuições legais considerando a demora nas respostas dos requerimentos encaminhados ao executivo, considerando que os requerimentos encaminhados no dia 28/03/2022 até o presente momento não foram respondidos, sendo que já se passaram 60 dias, sendo que o prezo para resposta é de 30 dias. Projeto de lei legislativa 08/2022. Projeto de lei 39/2022. Projeto de lei 40/2022. Projeto de lei 41/2022. Projeto de sugestão-Alessandro-PTB. REQUERIMENTOS ESCRITOS: JADER DALLA COSTA-PP:  Requereu a Mesa Diretora que encaminhe ao Poder Executivo, 1) À Secretaria Municipal da Agricultura, solicitar patrolamento e britagem da Linha Quinta Marostega; 2) Solicitar patrolamento e britagem da Linha 21 de Abril, atrás do morro do Cristo, próximo as dependências da Família Alba; 3) Requereu a Mesa Diretora que encaminhe um ofício para a Inspetoria Veterinária- Escritório de Guaporé-, para que seja tomado providências quanto a fiscalização e registro de cavalos, que estão a dias soltos e sem cuidados, próximo ao Loteamento Três Ipês, Bairro São Cristovão. Subscreve a Vereadora Itamara Franceschini. 4) Ao Poder Executivo, setor competente que instale um ponto de iluminação em todas as paradas de transporte coletivo de passageiros de nossa cidade; 5)À Secretaria de Obras e Viação, solicitando patrolamento e britagem da Rua Júlio Campos, Bairro São Cristovão, próximo a Massonaria. ITAMARA FRANCESCHINI-PP: Requereu a Mesa Diretora que encaminhe ao Poder Executivo, à Secretaria de Segurança Pública e Trânsito, solicitando uma análise para colocação de uma faixa elevada na Rua Nabuco de Araújo, 720, Bairro Nossa Senhora da Saúde. VALCIR ANTONIO FANTON-PP: Solicitou a Mesa Diretora que encaminhe ao Poder Executivo, à Secretaria Municipal de Meio Ambiente, informações sobre a liberação da construção de uma torre de alta tensão, medindo aproximadamente 35 metros de altura, no lugar mais alto do morro Cristo. ALESSANDRO DE ALMEIDA-PTB: Solicitou a Mesa Diretora que encaminhe ao Poder Executivo: 1) Reiterando o requerimento 046/2022 que solicita o patrolamento e britagem da Rua São Domingos e Rua Santo Antônio do Palma, bairro Pinheirinho; 2) Solicitar a Secretaria de Obras e Viação a instalação de duas bocas de lobo, no acesso norte, próximo ao numeral nº 45; 3) Solicitar a Secretaria Municipal de Agricultura para fazer o alargamento, manutenção e britagem da estrada da Linha Sétima, Capela São Valentim, nas proximidades da residência de Renato Barp; 4) Solicitou a Mesa Diretora que encaminhe ao Poder Executivo Projeto Sugestão que “Institui o Programa de Sustentabilidade Ambiental na Rede Municipal de Ensino”  BANCADA DO PDT e MDB: Requereram a Mesa Diretora que encaminhe ofício e Moção Honrosa parabenizando a Escola Especial Sementes do Amanhã, a APAE (Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais e a Aluna Simoni Farias Simões, como forma de reconhecimento pela belíssima participação nas Olimpíadas Especiais das APAEs/RS. Subscreve o Vereador Alessandro de Almeida. REQUERIMENTOS VERBAIS: JONAS AGOSTI-MDB: Solicitou a Mesa Diretora Inclusão dos Projetos de Lei 40 e 41/2022 na Ordem do Dia da Sessão 016/2022. JADER DALLA COSTA-PP: Requereu a Mesa Diretora que encaminhe a Mitra Diocesana de Guaporé, ofício solicitando onde será colocada (recolocada) a estátua de Marcelino Champagnat, que está hoje fixada no Prédio da Rua Guilherme Mantese (em demolição), antigo prédio da UCS. Subscreve o Vereador Alessandro de Almeida. DISCUSÃO DOS REQUERIMENTOS  ESCRITOS E VERBAIS: Não teve. Requerimentos aprovados por unanimidade. ORDEM DO DIA. Projeto de lei nº36/2022, que altera os coeficientes constantes no artigo 45 e da nova redação ao artigo 46 da lei Nº 3224/2011, que estabelece o plano de carreira e remuneração do magistério público municipal, institui o respectivo quadro de cargos e pagamento. DISCUSÃO DO PROJETO 36/2022: ANTONIO PANDOLFO-PTB: Cumprimento a todos. Hoje é um dia inédito para a educação, temos que dar valor aos professores, eles merecem esse aumento que hoje será aprovado. Meu voto é favorável. RONALDO JAIR DONIDA-PT: Saúdo a todos. Tô muito feliz por fazer parte dessa votação onde as professoras vão ter um aumento merecido. Sempre que essa categoria precisar podem conta comigo. VALCIR FANTON-PP: Cumprimento a todos. No inicio também estava com medo que esse aumento não viria, mas graças a Deus esse projeto veio, e desde do inicio nenhum vereador disse que seria contra esse projeto. ITAMARA FRANCESCHINI-PP: Saúdo a todos. Eu vejo os colegas falarem e isso acaba inflando o ego de algumas pessoas e acaba desmerecendo outras pessoas. Todo mundo plantou uma semente para que hoje a educação esta onde esta. Quem merece méritos aqui são os professores. JADER DALLA COSTA-PP: Reitero minha saudação. Graças a Deus com a união de todos os professores vamos conseguir esse aumento. FERNANDA DEBONA BALDIN-PDT: Cumprimento a todos. Não aceito dizerem que é só cumprimento de lei, por que se fosse assim só 73 professores teriam ganhado aumento. O projeto que chega a esse casa vai beneficiar 226 profissionais do município. ALESSANDRO DE ALMEIDA-PTB: Reitero minha saudação. Hoje é um dia de se comemorar muito. No dia 04/02/2022 o presidente Bolsonaro, com o ministra da educação assinou o reajuste de 33,24% para o magistério é o maior aumento já concedido por um presidente. Através de mobilização feita pelo sindicato e professores, hoje estamos comemorando esse aumento. JONAS AGOSTI-MDB: Reitero minha saudação. Quando veio o projeto a gente analisou como analisamos todos os projetos e a nossa preocupação era para que todos os professores ganhasse esse aumento. Então ninguém aqui  era contra o aumento, a gente vota a favor por todos vocês professores. Projeto aprovado por unanimidade. Projeto de lei nº 40/2022, que autoriza o município de Guaporé alienar área de terras para Auri Malacarne. Projeto aprovado por unanimidade. Projeto de lei nº41/2022, que autoriza a inclusão de ação na lei de diretrizes orçamentárias, abertura de crédito especial e dá outras providências. Projeto aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: VALCIR FANTON-PP: Reitero minha saudação. Para ser vereador é dar a cara a tapa, eu sempre disse quem e vereador não pode se esconder atrás do voto. Semana passada veio uma emenda de 250.000,00 pra saúde, temos que votar em candidatos a deputado que mandam pra Guaporé emendas, tem deputado que fez um mil votos em Guaporé e nunca mandou um centavo para Guaporé. Tem gente que não gosta de politica mas tudo depende da politica. JONAS AGOSTI-MDB: Reitero minha saudação. A gente fica feliz em visitar os educandários do município e ver as reformas e muitas outras coisas que estão sendo feitas. Realmente os professores merecem os parabéns. Ficamos felizes pela aprovação desse projeto. FERNANDA DEBONA BALDIN-PDT: Reitero minha saudação. Terça passada eu acompanhei o lançamento do projeto filhos de Guaporé 120 anos. Também quero falar de uma coisa triste, quando na semana passada o colega lança o nome de uma instituição e de uma colega, disse que a colega diretora esta cumprindo estágio probatório em outro educandário, meu colega sabe que mentiu. JADER DALLA COSTA-PP: na verdade Fernanda eu não menti, eu disse que iria averigua os fatos, eu estive na escola no dia seguinte conversei com ela e a coordenadora, ela disse que teria ido até a escola onde ela iria iniciar nas não era possível, por que o setor de recursos humano disse que diretora ganha FG então tem que trabalhar de manhã e a tarde. Então não estou mentindo. FERNANDA DEBONA BALDIN-PDT: Você falou sim, então eu quero deixar claro que esse espaço da câmara de vereadores é muito, quando se joga ao vento o nome de uma pessoa. ALESSANDRO EDUARDO DE ALMEIDA-PTB: Reitero minha saudação. Eu apresentei um projeto sugestão que institui o programa de sustentabilidade ambiental na rede municipal de ensino, é um projeto que traz sobre o bioma da mata atlântica, para que o município faça um pouco além. ARI PAESI-MDB: Saúdo a todos. Eu não me pronunciei muito porque eu sabia que estava sendo tratado desse assunto do aumento com todo o cuidado merecido. ITAMARA FRANCESCHINI-PP: Reitero minha saudação. Primeiro quero explicar por que não estive na sessão passada por problemas de saúde. Tenha também o assunto da emenda que esta para vir que antes que chegue ao cofre público eu não vou mais comentar aqui e sim quando chegar poder comemorar e a nossa vontade e repassar para cinco entidades, mas se não der que seja investido numa unidade básica de saúde na Vila Verde. ANTONIO PANDOLFO-PTB: Reitero minha saudação. Eu não tenho como falar mal da educação de Guaporé, mesmo sendo oposição, porque é uma das melhores do estado. JADER DALLA COSTA-PP: Reitero minha saudação. Essa questão do estágio probatório do professor tem que ser concluído no máximo em seis anos, se não for o funcionário tem que ser exonerado, e voltar para a sala de aula pra concluir o estagio. E sobre o meu projeto de ter no site da prefeitura a lista de medicamentos que tem no posto de saúde, para as pessoas não precisem ir  toda hora no posto de saúde. EXPLICAÇÕES DOS LIDERES: JONAS AGOSTI-MDB: Reitero minha saudação. Temos que ter cuidado com que a gente faz, ou espalha depois que assopramos ao vente não conseguimos mais ajuntar. Antes de colocar qualquer coisa infundada temos que ver se é verdade ou não para não prejudicar ninguém.  DALLA COSTA-PP: Reitero minha saudação.  Só voltando a questão da emenda, não há nada ilegal com isso. Se o prefeito não quer passar a parte da prefeitura, nas passe a parte que pode passar. Estamos aqui como fiscalizador esse é nosso trabalho de vereador. FERNANDA DEBONA BALDIN-PDT: Entre trabalhar e cogitar tem muita diferença. E em relação a emenda da nossa colega ao meu ver não e legal uma emenda que vem pra saúde ser destinada pra outra coisa . PRESIDENTE: Comunico os senhores vereadores que a próxima sessão Ordinária será realizada no dia 06 de  junho de 2022 as 19:00 horas no Plenário Roberto Baldasso na Câmara Municipal de Vereadores . Sendo o que havia para tratar. “Em nome de Deus, dou por encerrado os trabalhos da presente Sessão Ordinária”.
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